
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για τους κανονισμούς «Οι περί Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου - Θέση 

Εκτελεστικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2024» 

Παρόντες: 

 Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος Γιώργος Κουκουμάς  

 Φωτεινή Τσιρίδου Σωτήρης Ιωάννου 

 Νίκος Γεωργίου Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε 

τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, η 

οποία πραγματοποιήθηκε στις 20 Μαρτίου 2024. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 4 του περί 

Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Γενικών Διευθυντών) Νόμου, είναι η 

τροποποίηση του υφιστάμενου σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Εκτελεστικού Διευθυντή 

[Κλίμακα Α15(i) - με σύμβαση] στον Οργανισμό Νεολαίας, λόγω αναβάθμισης της 

κλίμακας της εν λόγω θέσης, καθώς και για σκοπούς εκσυγχρονισμού των προνοιών του 

εν λόγω σχεδίου υπηρεσίας, ώστε να συνάδουν με τη γενικότερη πολιτική που 

εφαρμόζεται σε σχέδια υπηρεσίας αντίστοιχων θέσεων στη δημόσια υπηρεσία και στον 

ευρύτερο δημόσιο τομέα. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, στα απαιτούμενα προσόντα για την πιο πάνω θέση 

περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:  

1. Η κατοχή πανεπιστημιακού διπλώματος ή τίτλου ή ισότιμου προσόντος διαζευκτικά 

με την ιδιότητα του μέλους οποιουδήποτε σώματος Ελεγκτών αναγνωρισμένου από 

το Υπουργικό Συμβούλιο, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Ελεγκτών Νόμου. 

2. Η κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος ή τίτλου που αποκτήθηκε μετά από σπουδές 
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ενός τουλάχιστον ακαδημαϊκού έτους διαζευκτικά με την ιδιότητα του μέλους 

οποιουδήποτε σώματος Ελεγκτών.  Σημειώνεται ότι στο υφιστάμενο σχέδιο 

υπηρεσίας για την εν λόγω θέση η κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος ή τίτλου 

αποτελεί πλεονέκτημα, ωστόσο, σύμφωνα με την πολιτική που ακολουθείται λόγω 

της μεταρρύθμισης της δημόσιας υπηρεσίας, η οποία αποσκοπεί μεταξύ άλλων στην 

απάλειψη τυχόν πλεονεκτημάτων, η κατοχή του μεταπτυχιακού διπλώματος ή τίτλου 

στο υπό συζήτηση σχέδιο υπηρεσίας αποτελεί απαιτούμενο προσόν. 

3. Η δεκαετής τουλάχιστον πείρα σε υπεύθυνη θέση από την οποία πενταετής 

τουλάχιστον πείρα σε εποπτικά/διοικητικά καθήκοντα. 

4. Η πολύ καλή γνώση της ελληνικής και της αγγλικής γλώσσας ή της γαλλικής ή της 

γερμανικής γλώσσας, σύμφωνα με την ακολουθούμενη γενική πολιτική, η οποία 

επικυρώθηκε με σχετική απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 9 

Μαΐου 2007. 

 Σημειώνεται ότι οι κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή 

της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την 

Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε δύο συνεδρίες της, που 

πραγματοποιήθηκαν στις 6 και 13 Μαρτίου 2024.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της 

υποεπιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας 

Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών και ο πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου του Οργανισμού Νεολαίας. 

 Ειδικότερα, στο πλαίσιο των πιο πάνω συνεδριάσεων τα μέλη της υποεπιτροπής 

ζήτησαν διευκρινίσεις αναφορικά με τα απαιτούμενα πανεπιστημιακά προσόντα και 

εισηγήθηκαν την αναδιατύπωσή τους, ώστε να αποφευχθεί οποιαδήποτε παρερμηνεία ή 

και αμφισβήτηση. 

 Ως εκ τούτου, οι εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού 

του Υπουργείου Οικονομικών στη βάση της πιο πάνω εισήγησης αναδιατύπωσαν τα 
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απαιτούμενα προσόντα, ώστε μεταξύ άλλων να διατυπώνεται με σαφήνεια ότι οι 

υποψήφιοι που είναι μέλη οποιουδήποτε σώματος Ελεγκτών πρέπει να είναι και κάτοχοι 

είτε πανεπιστημιακού διπλώματος ή τίτλου είτε μεταπτυχιακού διπλώματος ή τίτλου, ώστε 

να δύναται να διεκδικήσουν τη θέση. 

 Ακολούθως η υποεπιτροπή εισηγήθηκε στην επιτροπή την υποβολή των 

κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της έγκρισης των κανονισμών. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου, το μέλος της 

βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών και το μέλος της 

μεμονωμένος σοσιαλιστής βουλευτής επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των 

προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους ενώπιον της ολομέλειας του 

σώματος. 

 Υπό το φως των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της ενώπιον της 

ολομέλειας του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης. 

 Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση έγκρισης των κανονισμών, πρέπει να τροποποιηθεί 

ο τίτλος τους, ώστε να αναφέρονται ως «Οι περί Οργανισμού Νεολαίας - Θέση 

Εκτελεστικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2024». 

 

26 Μαρτίου 2024  
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